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              ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
     ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 
                                                                                           23 Ιανουαρίου 2023  

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  

προέβη σε απολογισμό του έργου στον τομέα του Αθλητισμού  

για την πενταετία 2018-2023 

 

Επιτυχίες για τον κυπριακό αθλητισμό και πολύ καλές προοπτικές  

για τη συνέχεια 

 

Ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος Προδρόμου προέβη 

σήμερα στο Υπουργείο σε απολογισμό του έργου στον τομέα του Αθλητισμού για την 

πενταετία 2018-2023. 

  

Συγκεκριμένα, ο κ. Προδρόμου ανέφερε: «Ολοκληρώνεται μια πενταετία 

διακυβέρνησης του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη και είναι η ώρα 

να πούμε με βεβαιότητα ότι είχαμε μια επιτυχημένη περίοδο για τον κυπριακό 

αθλητισμό. 

 

Είμαστε σήμερα εδώ, μαζί με τον κ. Αντρέα Μιχαηλίδη, Πρόεδρο του Κυπριακού 

Οργανισμού Αθλητισμού, του βασικού βραχίονα για την πολιτική αθλητισμού της 

Πολιτείας, όπως με και τη Γενική Διευθύντρια του Οργανισμού κα Μαίρη Χαραλάμπους 

Παπαμιλτιάδη, με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Γιώργο 

Χρυσοστόμου, μαζί με τον οποίο σε σύντομο χρόνο διανύσαμε πολύ δρόμο και κάναμε 

μεγάλη πρόοδο για τη στήριξη της εύρυθμης λειτουργίας της Επιτροπής και την 

αποκατάσταση της κρατικής χορηγίας σε αυτή. Αλλά και με τον Σύμβουλο του 

Προέδρου της Δημοκρατίας για Θέματα Αθλητισμού κ. Φοίβο Ζαχαριάδη, καθώς και 

με τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου κ. Νεόφυτο Παπαδόπουλο. 
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Θέλω, με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης της θητείας μου, να τους ευχαριστήσω για 

τον ρόλο που έπαιξαν στην επιτυχή διαχείριση των αθλητικών ζητημάτων και τη 

διοίκηση του αθλητισμού και για τα λαμπρά αποτελέσματα που είχαμε διεθνώς.  

 

Πρέπει εδώ να ομολογήσω ότι είναι πολύ σημαντικό για έναν Υπουργό Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας (μέχρι πρότινος και Πολιτισμού), να γνωρίζει ότι μπορεί να 

στηριχθεί και να εμπιστεύεται τις αρχές αθλητικής διοίκησης, στον ΚΟΑ και την ΚΟΕ. 

Με δεδομένο ότι υπάρχουν διαρκώς τόσα και τόσα ζητήματα στον ευρύτατο χώρο της 

εκπαίδευσης, από την Προδημοτική μέχρι και την Ανώτερη, καθώς και μια μεγάλη 

μεταρρύθμιση σε εξέλιξη, όπως και πολλά συναφή ζητήματα του Υπουργείου αυτού 

που έχει αρμοδιότητες γενικά για τη νεολαία, αντιλαμβάνεται κανείς πόσο σημαντική 

είναι η σωστή διαχείριση και ηγεσία σε αυτούς τους δυο οργανισμούς αθλητικής 

διακυβέρνησης. 

 

Αλλά και ο Σύμβουλος του Προέδρου, ο κ. Φοίβος Ζαχαριάδης, αφοσιωμένος ο ίδιος 

στα αθλητικά ιδεώδη, μας βοήθησε εθελοντικά σε διάφορα ζητήματα και με διάφορες 

ευκαιρίες και συνέβαλε ιδιαίτερα για να προχωρά τώρα το έργο του εκσυγχρονισμού 

και της ενοποίησης του νομοθετικού πλαισίου για τον αθλητισμό.  

 

Αρκεί μόνο και μόνο να αναφερθεί ότι στη διάρκεια αυτής της πενταετίας, 

σύμφωνα με στοιχεία της Ολυμπιακής Επιτροπής, η Κύπρος συμμετείχε σε 

περισσότερες διεθνείς διοργανώσεις πολυαγώνων, δεκαεπτά (17). Με 

αποστολές στις οποίες συμπεριλήφθηκε ο μεγαλύτερος παρά ποτέ αριθμός 

αθλητών/αθλητριών, 648.  Η συμμετοχή αυτή συνοδεύτηκε και με αριθμό-ρεκόρ 

διεθνών επιτυχιών της Κύπρου.  

 

Μιλώντας ειδικότερα για την τελευταία τριετία που έχω την ευθύνη του Υπουργείου και 

την πολιτική αρμοδιότητα και για τον αθλητισμό, πρέπει να σημειώσω ότι παρά την 

απροσδόκητη και τόσο δύσκολη δοκιμασία της πανδημίας, ο αθλητισμός μας έκανε 

βήματα προόδου και σημειώθηκαν πολύ σημαντικές διεθνείς επιτυχίες. Είχαμε πολύ 

καλή παρουσία και διακρίσεις, τόσο στους τελευταίους Ολυμπιακούς Αγώνες όσο και 

σε παγκόσμιους, πανευρωπαϊκούς και άλλους διεθνείς αγώνες. Ιδιαίτερα το 2022, 
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όταν επανήλθαμε μετά την πανδημία, δώσαμε το παρών μας με πολύ καλά 

αποτελέσματα σε αρκετές διεθνείς διοργανώσεις.  

 

Ξεχωρίζει, βέβαια, η 4η θέση με τον Παύλο Κοντίδη στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 

Τόκιο, καθώς και η παρουσία άλλων τριών αθλητών στην πρώτη 10άδα (Άντρη 

Ελευθερίου, Γιώργος Αχιλλέως και Μάριος Γεωργίου). Αξίζει ακόμη να αναφέρονται 

και τα 10 χρυσά μετάλλια στις δύο τελευταίες διοργανώσεις Κοινοπολιτειακών Αγώνων 

(25 συνολικά) και τα 9 χρυσά μετάλλια στις δύο διοργανώσεις Μεσογειακών Αγώνων 

(22 συνολικά μετάλλια). Παράλληλα, πολύ σημαντικές ήταν και οι επιτυχίες που είχαμε 

στον χώρο του παραολυμπιακού αθλητισμού. 

 

Συνολικά, στα τελευταία πέντε χρόνια η κυπριακή σημαία υψώθηκε 

περισσότερες από 140 φορές σε διεθνείς διοργανώσεις. Οι αθλητές μας 

δικαίωσαν τη διαπίστωση ότι ο αθλητισμός είναι σπουδαίος πρεσβευτής της 

χώρας μας.  

 

Μιλώντας για την αθλητική διακυβέρνηση πρέπει να διευκρινίσω όμως κάτι. Τις 

όποιες επιτυχίες, τα καλά αποτελέσματα και πρακτικές, είναι στους ίδιους τους 

αθλητές που τα οφείλουμε. Όπως επίσης και στους προπονητές και τους 

άλλους επαγγελματίες που τους πλαισιώνουν και τους στηρίζουν. Καμιά σωστή 

διαχείριση δεν θα μπορούσε να είχε οποιαδήποτε αποτελέσματα χωρίς το ταλέντο και 

τις αρετές, την ίδια την προσπάθεια, την αφοσίωση και τον μόχθο, τη δύναμη της 

θέλησης των αθλητών μας. Αυτό είναι ξεκάθαρο. Όπως όμως, ταυτόχρονα είναι 

καθαρό ότι το ταλέντο, οι αρετές και οι προσπάθειες δεν δικαιώνονται όσο τους 

αξίζει, αν δεν υπάρχει η κατάλληλη πλαισίωση και μέριμνα από τον Πολιτεία. 

  

Είναι γι’ αυτό τον λόγο που ευχαριστώ σήμερα τους προέδρους και τη διοίκηση του 

ΚΟΑ και της ΚΟΕ για τις προσπάθειες και το έργο τους. Όπως, επίσης, στο πρόσωπό 

τους και όλους τους συνεργάτες τους στους δυο οργανισμούς.  

 

Μπορούμε σήμερα να καταγράψουμε συνοπτικά τα ακόλουθα:  

Όσον αφορά την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή με τη μακρά παράδοση που έχει 

δημιουργήσει και την προσφορά της, θέλω να σημειώσω ότι ξεκινήσαμε από μια πολύ 

δύσκολη συγκυρία. Απειλήθηκε σε κάποια στιγμή όχι μόνο η χρηματοδότηση, αλλά 
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και η ίδια η υπόσταση της Επιτροπής. Καταφέραμε όμως, σε συνεργασία με τον 

Πρόεδρο και τα μέλη του σημερινού Συμβουλίου και να αποκατασταθεί η 

εύρυθμη λειτουργία της και να στερεωθεί θεσμικά, αλλά και να αποκατασταθεί 

η κρατική χορηγία. Έτσι που μπόρεσε η ΚΟΕ να λειτουργήσει επωφελώς. Με πολύ 

καλά αποτελέσματα στην τελευταία, δύσκολη ως προς τους όρους διεξαγωγής της, 

Ολυμπιάδα, αλλά και επιτυχή συμμετοχή στους Κοινοπολιτειακούς και σε άλλους 

αγώνες, όπως επίσης και με σαφή και στέρεο προγραμματισμό για τη συνέχεια.   

 

Σταχυολογώντας μέσα στα πεπραγμένα της δεν θα μπορούσε να μην αναφέρω ότι 

την τελευταία πενταετία εξασφάλισε επιτυχώς τη συμμετοχή της χώρας μας σε 17 

διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις, με αποτελέσματα μάλιστα που συγκρίνονται ευνοϊκά 

και μαρτυρούν πρόοδο σε σχέση με παλαιότερες επιδόσεις. 

 

Στις αποστολές αυτές στο εξωτερικό συμμετείχε ο μεγαλύτερος αριθμός αθλητών, 648. 

Ενώ για πρώτη φορά έλαβαν μέρος αθλητές από το σύνολο των αθλητικών 

ομοσπονδιών. Τα αποτελέσματα στους Κοινοπολιτειακούς και τους 

Μεσογειακούς Αγώνες, δύο από τις πιο σημαντικές διοργανώσεις, όπου 

συμμετείχαμε με μεγάλο αριθμό αθλητών, ήταν τα καλύτερα όλων των εποχών. 

 

Μεγάλο και πολύ σημαντικό ήταν το έργο για τις αθλητικές υποδομές που 

διεκπεραιώθηκε από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού. Καταγράφονται 

συνοπτικά: 

- Η ολοκλήρωση της κατασκευής του νέου σταδίου της Λεμεσού, ενός έργου με 

ιστορική σημασία που αλλάζει τα αθλητικά δεδομένα στη συμπρωτεύουσα. 

Έργο υπό την εποπτεία του ΚΟΑ, που όμως έγινε χάρη στο προσωπικό 

ενδιαφέρον και τη φροντίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας. Με μια δαπάνη 40 

εκατομμυρίων ευρώ.  

- Μέσα στο 2023 θα ολοκληρωθεί και το μεγάλο έργο του Ολυμπιακού 

Κολυμβητηρίου Λευκωσίας, στο οποίο έχουν επενδυθεί €6,5 εκατομμύρια. Ενώ 

προχωρά ο σχεδιασμός με μια μεγάλη δαπάνη μέχρι €10 εκατομμύρια για την 

αναβάθμιση της αθλητικής αίθουσας «Σπύρος Κυπριανού», που θα πρέπει 

έγκαιρα να ολοκληρωθεί για να φιλοξενήσει η χώρα μας όμιλο του 

Ευρωμπάσκετ 2025, σύμφωνα με την απόφαση της Διεθνούς Ομοσπονδίας.  
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- Εργασίες αποκατάστασης και εκσυγχρονισμού του στίβου στο ΓΣΠ και το 

Στάδιο «Στέλιος Κυριακίδης» στην Πάφο, που έχουν ξεκινήσει με 

προϋπολογισμό 1,8 εκατομμύρια ευρώ έκαστο. Θα προστεθούν ανάλογες 

εργασίες για το στίβο στο ΓΣΖ με δαπάνη €1,5 εκατομμυρίων που 

προγραμματίστηκαν. Σύνολο πέραν των €5 εκατομμυρίων για να έχουμε 

λειτουργικά στάδια σε αποδεκτή αγωνιστική κατάσταση για διεθνείς 

διοργανώσεις. Πολύ αναγκαία παρέμβαση, αφού είχαμε φτάσει σε σημείο που 

η χώρα μας διέθετε μόλις ένα στάδιο κατάλληλο για διεθνείς διοργανώσεις 

στίβου. 

 

Συνολικά, στη διάρκεια αυτής της διακυβέρνησης η Κυβέρνηση του Προέδρου 

κ. Νίκου Αναστασιάδη μέσα και από χαλεπούς καιρούς, παρά τους μεγάλους 

περιορισμούς μιας βαθιάς οικονομικής κρίσης που παρέλαβε και την 

πρωτοφανή πανδημία, έχει επενδύσει 67,4 εκατομμύρια ευρώ σε αθλητικές 

υποδομές σε όλη την Κύπρο. Από το Μενεού μέχρι το Ριζοκάρπασο και από την 

Πάφο μέχρι το Φρέναρος, σε όλες τις πόλεις και σε δεκάδες σημεία στην περιφέρεια, 

έργα που αφορούν τα σωματεία και ομοσπονδίες μας ή κοινότητες και δημοτικές 

Αρχές, σχολεία, μέχρι και στρατόπεδα. Ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη υποδομές και 

έργα συνολικής αξίας πέραν των €14 εκατομμυρίων.    

 

Εκτός των υποδομών, παράλληλα με καλές πρακτικές και πολιτικές που συνεχίστηκαν 

και αναβαθμίστηκαν, όπως π.χ. το Πρόγραμμα «Αθλητισμός για Όλους», για το οποίο 

διατέθηκαν €2,5 εκατ. το 2021, ο Σχεδιασμός Στήριξης Νεαρών Πρωταθλητών 

Ατομικών Ολυμπιακών Αθλημάτων, το Εθνικό Σχέδιο Υποστήριξης Αναπτυξιακού 

Αθλητισμού, σημειώνω και την καινοτομία του «Νέου Σχεδιασμού για Νεαρούς 

Αθλητές με Προοπτική». Δημιουργήθηκε το 2022 και διορατικά αποσκοπεί στην 

παροχή οικονομικών κινήτρων σε νεαρούς αθλητές, οι οποίοι δεν έχουν ακόμη 

επιτύχει επιδόσεις που να τους επιτρέπουν να ενταχθούν στα σχέδια υψηλής 

επίδοσης, ωστόσο είναι αθλητές με προοπτική και πολύ μεγάλες πιθανότητες για 

σημαντικές αθλητικές επιτυχίες. 

 

Όσον αφορά τους επιτελικούς σχεδιασμούς και μιλώντας γενικότερα για τα αθλητικά 

πράγματα, θα σημειώσω εδώ ότι μένει ως παρακαταθήκη και υποχρέωση και με την 

επόμενη διακυβέρνηση, η συνέχεια και ολοκλήρωση του έργου του 
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εκσυγχρονισμού, αλλά και της ενοποίησης της αθλητικής νομοθεσίας. Ήδη έχει 

ξεκινήσει η προεργασία και ο ΚΟΑ προχωρά χρησιμοποιώντας ειδικούς συμβούλους. 

Ενώ σημαντική σχετική διερεύνηση έχει γίνει και από τον Σύμβουλο του Προέδρου της 

Δημοκρατίας κ. Φοίβο Ζαχαριάδη, ο οποίος έδωσε ώθηση στο ζήτημα αυτό. Το έργο 

θα πρέπει να ολοκληρωθεί το συντομότερο. Είναι απαραίτητο να έχουμε ένα 

εκσυγχρονισμένο και προσαρμοσμένο στα σημερινά και αυριανά δεδομένα και τις 

ανάγκες θεσμικό πλαίσιο, αλλά και ένα σαφές ενιαίο πλαίσιο αναφοράς.  

 

Προσωπικά μάλιστα συνδυάζω αυτή την εξέλιξη και με πιθανολογούμενη 

δημιουργία μιας ξεχωριστής πολιτειακής δομής διακυβέρνησης του 

αθλητισμού, ενός Υφυπουργείου Αθλητισμού, για το οποίο μπορεί να 

επανέλθουμε -προσωπικά τη θεωρώ εντελώς αναγκαία. 

 

Από την πλευρά του Υπουργείου, έχουμε προχωρήσει και σε κάποιους άλλους 

σχεδιασμούς και καινοτομίες που αναμφίβολα θα συμβάλουν. Ενδεικτικά αναφέρω: 

- Την πρωτοβουλία για τη σύσταση μιας ολοκληρωμένης Αρχής και υπηρεσίας 

για τον έλεγχο των απαγορευμένων ουσιών στον αθλητισμό (αντι-

ντόπινγκ), παράλληλα με συγκροτημένη και συμπληρωμένη νομοθεσία 

σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές και σε συνεννόηση με τη WADA, 

θέμα στο οποίο θα επανέλθουμε τις επόμενες ημέρες, αφού θα κατατεθεί για 

νομοτεχνική επεξεργασία νομοθετική πρόταση που έχουμε ετοιμάσει.  

- Θα ήθελα επίσης να υπογραμμίσω ότι μετά από χρόνια έχει ξεκινήσει και η 

λειτουργία του Μητρώου Γυμναστών, κάτι που ήταν επάναγκες. 

- Επιπρόσθετα σημειώνω τη διεξαγωγή επαρχιακών και παγκύπριων 

αγώνων στίβου και για τα δημοτικά σχολεία, όπως ανακοινώθηκε το 

περασμένο Σάββατο και  

- την εξασφάλιση από το Υπουργείο για τους αθλούμενους μαθητές μας Δελτίου 

Υγείας, για την οποία επίσης θα επανέλθουμε μέσα στο επόμενο χρονικό 

διάστημα.  

 

Συγχαίρω λοιπόν και ευχαριστώ τους συνεργάτες μας τόσο στον ΚΟΑ όσο και στην 

ΚΟΕ, όπως φυσικά και όλους τους αθλητές και αθλήτριές μας, τους επαγγελματίες 

στον χώρο του αθλητισμού και τις εκατοντάδες ανθρώπων που δραστηριοποιούνται 

στις  ομοσπονδίες μας. Έστω και αν τυπικά εντάσσονται σε άλλο θεσμικό πλαίσιο, δεν 
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μπορεί όμως να παραλείψω να υπογραμμίσω τη συνεισφορά και των εκπαιδευτικών 

μας με ειδίκευση τη Φυσική Αγωγή, τόσο στο καθιερωμένο έργο τους για όλα τα παιδιά 

στα σχολεία, όσο και με την ιδιαίτερη συμβολή των Αθλητικών Σχολείων μας στη Μέση 

Εκπαίδευση. Πρόκειται πράγματι για ένα επιτυχημένο θεσμό που αξίζει να τύχει 

προσοχής και ενδεχομένως και να διευρυνθεί ακόμα».  
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